
Réseaux Informatiques

TD N°1
Questions :
1. Le multiplexage temporel est conçu pour tirer partie de quelle propriété du support de transmission ?
· La bande passante du support est plus importante que les débits des différents signaux combinés.

· La bande passante du support est inférieure à celle d’un seul signal.
· Le débit sur le support est inférieur à la bande passante du signal le plus petit.

· Le débit sur le support est supérieur à celui d’un seul signal.  
2. un débit binaire de  1Gigua bit/s  est une transmission  de   


1.073.741.824 bits par seconde 


 1.000.000.000 bits  par seconde


1.024.000.000 bits  par seconde
3.        Le temps de transmission de 16 Méga octets sur un réseau dont le débit est de 16 Mb/s est de

16 s

8 s

8.38 s

16.38 s

4. Quels sont les équipements qui font partie de la catégorie des ETTD ?

PC 

MODEM

Imprimantes 

carte réseau
5. Quel est le mode d’exploitation illustré sur la figure suivante ?

                            t1

                                   

                                                               t1  ≠   t2        

                            t2

simplex

half-duplex

full-duplex

6. Dans une transmission asynchrone 9600 bit/s quelle est la durée entre l’émission entre deux caractères ?  

0.1 µs
0.2 µs

la durée peut être quelconque
Exercice1 :

Quel est le rapport en vraie grandeur des rapports A/B exprimés en dB ? ((A/B)dB = 10 log10(A/B))
	Valeur en décibel
	Rapport en nombre naturel

	3 dB
	

	10 dB
	

	-3 dB
	

	-20 dB
	


Exercice 2 : 


Les CD audio échantillonnent le son à 44,1kHz et le quantifient sur 16 bits. Pour améliorer la qualité de restitution, deux nouvelles technologies s’affrontent. Le DVD audio qui échantillonne à 192 kHz et quantifie sur 24 bits, tandis que le SACD analyse le son à raison de 2,8224MHz et quantifie la variation sur 1bit. On vous demande de calculer :

· Le débit nécessaire pour q’une ligne transmette en temps réelle les flux audio; 

· En négligeant les données de service (correction d’erreur, index….), le volume à stocker pour une œuvre musicale d’une durée d’une heure.
Exercice 3 : 


Une entreprise désire réaliser la sauvegarde de ses données sur un site distant. Le volume de données à sauvegarder est estimé à 10Go/jour. La sauvegarde doit s’effectuer la nuit de 22 h 00 à 6 h 00. Les deux sites sont reliés par une ligne à 2Mbits/s. On vous demande de vérifier si cette solution est réalisable et le cas échéant de proposer une solution qui permette cette sauvegarde. 
Exercice 4 :


Si un canal de télévision a une bande passante de 6 MHz, quel est le débit binaire possible en bits/s si on utilise un encodage de valence4 ?

Exercice5 :


Un modem V.29 fonctionne à 9600 bit/s sur un canal de bande passante de 500 à 2900 Hz. On utilise une modulation de phase à 8 états avec une amplitude bivalente pour chaque état. Calculer :
1.  la valence du signal modulé ;

2.  la rapidité de modulation possible et celle utilisée ;

3.  le rapport signal bruit pour garantir le fonctionnement correct de ce modem.
Exercice6 :

Quelle est la rapidité de modulation en bauds du signal sur un réseau local 802.3 10 base 5 (Ethernet, codage Manchester) lorsqu’il émet une suite continue de 1 ou de 0 ?
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